75岁老人突发疾病晕倒街头 过路医生喊"替我做证"后施救

其家人表示感激 老人最终脱险 医生却因一句"做证"而心怀内疚

【回放】 老人突然晕倒 男子喊"给我做证"后施救

9月22日,记者联系到当时在现场的两名 目击者,还原了老人摔倒的全过程。

21日早上7点20分左右,在石磊巷,一位 白衣白发老人斜挎着小书包,左手拎着一个包 裹,沿着石磊巷行走。在到达彭城南路路口 时,老人突然像"木桩"一样,径直向前栽倒。

在老人身后,有两人快步上前,其中,一名 中年男子离老人最近,他随即蹲在老人身边查 看,并向身后的两名路人喊了一句:"我是路过 救人的,请你们帮我做证啊!"随后,中年男子 慢慢将老人扶正,此时几位路人看见老人面部 满是鲜血。中年男子劝阻了其他人要扶起老 人的举动,并给老人按了脉搏、胸口,又用手抠 开老人嘴巴查看。接着中年男子打了几个电 话,不一会儿,一个人推着急救担架车赶了过 来,男子与来人一起慢慢抬起老人,并喊"老人 可能伤到脊椎了,大家千万不要帮忙抬"。

为了进一步还原当时的情况,22日,记者 从彭场派出所看到了事发时的监控视频。监 控显示,白发老人在途经事发地时,突然直挺 挺地向前摔去,走在他身后的穿蓝色上衣的男 子和红衣女子急忙走上前观察老人,蓝衣男子 大声跟身后路人说了两句话后,比画着让红衣 女子抱起老人的腿,他抬着老人上身将老人翻 过身来。监控还记录了蓝衣男子为老人急救 的全过程。

【追访】 救人者是医生

还为伤者垫付押金

因老人的家就在附近,有人通知了老人的 家人。老人被送到医院后,大家才知道救人的 中年男子是徐州市中医院骨科副主任何秉辉。

记者了解到,何秉辉当时看见老人倒地 后,判断老人是因突发心脏疾病或大脑疾病摔 倒的,可能伤到了脊椎,因此阻止了其他人贸 然扶起的可能。他先是检查发现老人心脏搏 动正常,不需要做心肺复苏,随后,又检查老人 口鼻,判断是否要做人工呼吸。老人当时虽然 呼吸微弱,但何秉辉掐了一下他的虎口,发觉 有反应,也排除了需要立即人工呼吸。

何秉辉告诉记者,从老人摔倒情况看,需 要立即进行抢救。当时他一边劝阻路人不要 移动老人身体,一边与医院取得联系。他联系 位同事时,恰好该同事刚走到医院门口,他 让这位同事赶紧推一辆急救担架车赶过来。 同时,何秉辉联系了医院的急救人员,准备好 相关的抢救设备,老人一入院就被推入了抢救 室。随后,由何秉辉带着,将老人送到医院其

他科室进行检查。 老人的儿子李先生接到邻居电话时,穿着 睡衣就赶到了现场,因为匆忙没有带钱,何秉 辉带他办住院手续时,从身上掏出了1000元 垫付了押金。经诊断,老人额头、脸颊有伤口, 颈椎处水肿,伤情较重,需要进一步检查治疗。

招聘法律顾问启事

我单位属国有大型企业, 因工作需要聘请法律顾问2-3 名,年龄35-50周岁,具有中级 以上律师资格,待遇面议,有意 者请联系15639953133。

核心提示

连日来,多起老人街头摔倒事件发生。"安 徽女大学生扶老人"引发纠纷一事还未平息,又 发生一起街头老人晕倒事件,不过这一次,没有 纠纷,双方的举动都让人称赞。

9月21日早晨,在江苏省徐州市区彭城南 路和石磊巷交叉口,一名老人突然发病栽倒在 地。一名中年男子正好经过,他向周围的人喊 了一句:"我是路过救人的,请你们帮忙为我做 证啊!"随后对老人进行了急救,并将老人送到 医院。9月22日,记者采访得知,救人者是徐州 市中医院骨科副主任何秉辉。

老人得救了,老人的家人对出手相救的医 生亦十分感谢,但医生却很自责,原因就是自己 当时犹豫了,还希望路人帮他做证,他感到,作 为医生自己不该这么做。





【家属】

没有医生第一时间急救 后果不堪设想

22日上午,在徐州市中医院四楼 骨科病房里,伤者鼻孔里插着导管、面 部瘀青肿胀,正在接受治疗。老人的家 人告诉记者,老人叫李天信,今年75 岁,被诊断为脊柱高位损伤,目前已脱 离了危险,伤情稳定,接下来可能要面 临手术治疗。

谈起前一天发生的一幕,老人的儿 子李先生仍觉得后怕,他告诉记者,当 天父亲准备给女儿送书包和小被子。 "父亲年龄大了,之前患过脑梗,当时他 突然犯病,失去了知觉,在没有任何保 护动作的情况下,摔倒在地。"李先生通 过询问何秉辉得知,父亲摔倒时,左手 提的装着小被子的包裹正好压在了胸 口位置下面,减轻了着地时的身体重 量。不过,李先生表示,最重要的是父 亲得到了何医生及时、专业的急救,否 则后果不堪设想。

记者了解到,何秉辉在安排老人住 院后,就匆匆上岗工作了,当天还进行 了数台手术。直到22日早上,老人的 家人才有机会当面向他表示感谢。22 日,何秉辉只安排了一台手术,以方便 跟老人家属交流老人的病情。

【医生】

因救人前犹豫 连连向伤者家人道歉

在采访中,何秉辉向记者表示,当 天他发现老人摔倒后,立刻上前救助。 此时,一名过路骑车人喊住他,说老人 摔得这么重,要小心扶他后讹你。"听他 这么一说,我当时确实犹豫了。"何秉辉 告诉记者,他最近也看了不少因扶人产 生纠纷的新闻,不过当时身边还有其他 路人, 所以他才喊了一句让大家帮他做 证的话。事后,他一直为自己的这句话 感到惭愧:"作为一名医生,遇到这种情 况怎么能犹豫呢,即便没人做证,也应 该第一时间伸出援手。"在送老人入院 后,他已经当面跟老人儿子道歉,说自 己曾经说了一句医生不该说的话,到了 第二天,他又两次向伤者家人道歉。

对于何医生的道歉,李先生表示家 人非常感动。"在别人劝阻的情况下,何 主任还是第一时间伸出援手,现在他还 因为说了这句话而内疚,我们家人更加 过意不去了。"李先生表示,现在有新闻 报道了一些伤者家人会质疑别人扶的 动机,可是他和家人到医院后,根本没 有想过谁撞倒父亲的问题。

2015年9月15 日20时许,在宁洛 高速公路南京方向 K676+500m 附近发

生一起交通事故,造成一人死亡。死者无名 氏,女性,年龄不详,上身穿蓝色外衣,下身蓝色 裤子。有知其身份者,请速与平顶山市公安交 管支队高速大队徐警官联系。

联系电话:15237586717 0375-3221091 平顶山市公安交管支队高速大队 2015年9月24日